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Для сектору поштових послуг, який є однією з найважливіших складових 

національної економіки і основним завданням якого є найбільш повне та якісне 

задоволення комунікаційних потреб держави, комерційних і фінансових 

установ, державних органів і населення з урахуванням зростаючих 

матеріальних і культурних потреб суспільства, успішне впровадження ІТ-

інновацій набуло особливого значення з середини 20-го століття, коли сектор 

поштових послуг став ключовим у поштовому секторі. 

Враховуючи специфіку професійної діяльності кваліфікованих робітників 

електрозв'язку за професією оператор поштового зв’язку в умовах 

технологізації, слід зазначити, що ІТ-культуру майбутніх кваліфікованих 

робітників електрозв’язку слід розглядати як складову їхньої професійної 

культури. Іншими словами, її можна сприймати як інтегровану характеристику 

кваліфікованого робітника, що відображає рівень володіння сучасними 

системами, методами і прийомами набуття кваліфікації, відбору, обробки, 

представлення та передачі інформації, їх застосування в навчальній та 

професійній діяльності в середовищі, насиченому інформацією та 

технологіями, підготовку до особистісного розвитку в галузі інформаційно-

комунікаційних технологій, визнання особистої відповідальності. 
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ГУРТОК З РОБОТОТЕХНІКИ ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІЙНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ 

ТА РОЗВИТКУ ТЕХНІЧНОЇ ТВОРЧОСТІ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Сучасний стан розвитку інформаційного суспільства висуває чіткі вимоги 

щодо підвищення рівня фахової підготовки педагогів. Головною метою системи 

освіти є підготовка молодого покоління до майбутньої трудової діяльності в 

нових умовах суспільного життя. Досягнення цієї мети традиційними 

методиками і технологіями без залучення сучасних підходів, що враховують 

тенденції розвитку постіндустріального інформаційного суспільства та 

відповідні потреби ринку праці, неможливе. 

Зокрема, зростання попиту на нові професії, пов’язані з 

високотехнологічними автоматизованими і роботизованими виробництвами та 

проникнення комп’ютерних технологій практично в усі сфери діяльності 

людини надає особливої актуальності проблемі отримання освіти в сфері 

робототехніки. 

Предметом робототехніки, як науки та сфери людської діяльності, є 

проєктування, конструювання, виготовлення та експлуатація роботизованих 

технічних систем виконання виробничих операцій (роботів), а також 

автоматизованих комп’ютерних систем контролю й обробки інформації. 

Створення і експлуатація таких систем кардинально змінює усі сфери життя та 

діяльності людини, а тому виникає нагальна потреба у підготовці відповідних 

фахівців. Велика роль у створенні умов для задоволення цієї потреби належить 

освіті, а саме – освітній робототехніці, як перспективному напрямку STEM-

освіти [1, 2]. 

Одним із можливих напрямків ефективного розвитку цього напрямку і 

практичного впровадження освітньої робототехніки є залучення учнівської 

молоді до роботи в гуртках технічної творчості. Робота в гуртках робототехніки 

сприяє підвищенню пізнавальної активності їх учасників, формуванню знань з 

фізико-математичних та інших природничих і гуманітарних дисциплін, 

набуттю ними навичок проєктування, конструювання та програмування, а 

також є ефективним інструментом їх професійної орієнтації [1, 3]. Для 

підготовки майбутніх педагогів закладів професійно-технічної та середньої 

освіти технологічного профілю в цьому напрямку кафедрою професійної та 

технологічної освіти Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича налагоджено співпрацю з обласним Центром науково-технічної 

творчості учнівської молоді щодо участі студентів у роботі різноманітних 

гуртків у якості: учасників – на молодших курсах, помічників керівника гуртка 

– на старших.  У рамках такої діяльності авторами розроблено та реалізовано 

ряд проєктів, частина з яких – «Підставка для телефона», «Годівниця для 

тварин» та «Маніпулятор» – представлені нижче. Усі вони передбачають 

необхідність набуття виконавцями навичок з технології розробки проєктів; 

пошуку інформації про конструкційні матеріали; програмування та 

комп’ютерного моделювання; роботи з мікроконтролерами та 3D-друку. 

Зокрема, наш проєкт «Підставка для телефона», на відміну від 

аналогічних за назвою, наприклад [2], де передбачено виготовлення виробу 
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виключно з використанням ручного або електричного інструменту, 

спрямований на виготовлення підставки на 3D-принтері. Для його виконання 

учні знайомляться з властивостями, видами та способами виготовлення 

пластмас, їх вторинної переробки (на прикладі пластику, як спосіб утилізації 

пет-пляшок); способами моделювання та 3D-друку, а також з різними 

тонкощами процесу 3D-друку, наприклад, як то: вплив температури плавлення 

пластику, температури нагріву столика, усадка пластику та інше. Моделюється 

виріб в онлайн-програмі Tinkercad. Для реалізації проєкту необхідні 

персональний комп’ютер і 3D-принтер, а також доступ до мережі Інтернет і 

онлайн-ресурсу Tinkercad. 

Теоретична частина проєкту «Годівниця для тварин» включає в себе 

інформацію про пластик, його властивості та способи обробки, створення 

програмного коду, та інформація про гвинт Архімеда та можливості його 

практичного застосування. Автоматизований пристрій призначений для подачі 

сухого корму тваринам. Для його створення використовується плата Arduino 

NANO [3], електричний двигун з редуктором, драйвер мотора, енкодер з 

диском, usb-порт, кнопка управління обсягом видачі корму, пластиковий 

контейнер, трубка і пластикові картки. З трубки та карток виготовлявся шнек, 

що подає корм через заданий інтервал часу (час задається у коді програми 

мікроконтролера). 

Навчальна мета проєкту «Маніпулятор» полягає в ознайомленні з видами 

та способами задання руху деталей механізмів, принципом роботи 

електричного двигуна, використання драйвера двигуна та практичного 

конструювання штанги маніпулятора – ручного пристрою для різноманітного 

застосування – наприклад, для дистанційного знешкодження вибухових 

пристроїв. Розкладна конструкція має захоплюючий механізм, виготовлений за 

допомогою 3D-принтера. Електронна частина пристрою, що живиться від 

павербанку, складається з плати Arduino NANO,  двигуна, драйвера двигуна та 

кнопки управління механізмом захоплення. 

Як показує досвід гурткової роботи, участь у розробці та реалізації 

подібних проєктів формує у їх виконавців уміння і навики з програмування, 

моделювання та конструювання, поглиблює їхні знання з фундаментальних і 

прикладних наук, сприяє розвиткові логічного і алгоритмічного мислення  та 

творчих здібностей. 
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